



# 认真学习贯彻党的二十大精神 自信自强守正创新走好新的赶考之路

徐缨参加党的二十大江苏代表团学习讨论

**本报北京电** 10月17日,党的二十大代表、市委书记徐缨在参加江苏代表团分组会议学习讨论党的二十大报告时说,习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,举旗定向、高瞻远瞩、内涵丰富、催人奋进,通篇闪耀着马克思主义真理的光辉,是一座照亮前行方向、凝聚奋进力量的思想灯塔,是一篇实现伟大梦想、奔向伟大复兴的政治宣言,是一份应对世界之乱、彰显中国之治的行动指南,以原创性理论贡献标注了马克思主义中国化的新高度,奏响了夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的进军号角,给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量、胜利的信心,是顺应时代要求、充满政治担当、体现人民意愿的好报告。我完全赞同、坚决拥护。

徐缨说,成功之路鼓舞人心,开创了中国之治的新局面。过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,里程碑意义重大而深远。我们深切体会到,泰山压顶、风雨来袭时,习近平总书记是最可信赖的核心,习近平新时代中国特色社会主义思想是廓清迷雾、引领航向的伟大旗帜。我们深刻认识到,“两个确立”确立的是全党的“主心骨”、人民的“顶梁柱”,确立的是思想的“定盘星”、行动的“指南针”,确立的是实现中华民族伟大复兴的政治保证。复兴之路坚定信心,

擘画了中国式现代化的新图景。报告深刻把握世界之变、时代之变、历史之变,阐述了新时代新征程中国共产党的使命任务,明确了中国式现代化的重要内涵和本质要求,作出了建设社会主义现代化强国的“两步走”战略安排,擘画了以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的大棋局,为我们抓住战略机遇、战胜风险挑战提供了根本遵循,让我们前进的方向更加明确、信心更加坚定。赶考之路不忘初心,顺应了人民群众的新期盼。报告通篇体现了以人民为中心的发展思想,字里行间都透露着习近平总书记浓烈的民生情怀,十年的伟大变革,就是一幅人民获得感、幸福感、安全感不断增强的民生画卷;五年的宏伟蓝图,更是处处彰显“为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴”的初心使命,具体工作安排体现了保障和改善民生的要求。报告坚持以党的自我革命引领社会革命,以永葆“赶考”的清醒和坚定,对持之以恒推进全面从严治党提出明确要求,为党和国家各项事业发展提供了坚强政治保证。

徐缨说,盐城是新四军重建军部所在地,是一座具有光荣革命传统的英雄城市,从抗日战争中无数盐城儿女投身革命洪流,到解放战争踊跃参军支前,再到抗美援朝盐阜英雄赴朝参战;从社会主义建设时期响应毛主席“一定要把淮河修

好”的伟大号召,建设苏北灌溉总渠,到改革开放初盐城人把卖鸡蛋的钱拿出来建设发电厂,再到21世纪初把吃饭钱省下来发展汽车产业,信念坚定、对党忠诚融入盐阜人民血脉,跟党举旗、听党指挥我们始终不渝。党的十八大以来,我们深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持“紧扣一体化和高质量两个关键词”,实现了“苏北一隅”到“长三角中心区城市”的战略位势之变。坚持“把发展经济的着力点放在实体经济上”,实现了“单极引领”到“多轮驱动”的产业形态之变。坚持“绿水青山就是金山银山”,实现了“盐田滩涂”到“世界遗产”的生态价值之变。坚持“更好满足人民对美好生活的向往”,实现了“脱贫攻坚”到“全面小康”的民生福祉之变。坚持“党的自我革命永远在路上”,实现了从“全面从严”到“纵深推进”的作风状态之变。盐城发展实践深刻证明,只要忠诚核心、紧随核心,始终按照习近平总书记指引的方向前进,我们就一定能战胜一切困难,无往而不胜;只要听党话、跟党走,我们就能团结带领人民群众创造一个又一个发展奇迹,取得一个又一个伟大斗争的胜利。

徐缨说,我们将把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和

今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务,深刻领会蕴涵其中的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,在省委的领导下,扛起新使命、谱写新篇章,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,勇当沿海地区高质量发展排头兵。高举思想之旗,奋进新征程、建功新时代,自觉做“两个确立”的坚决拥护者、“两个维护”的坚定践行者。坚守发展之道,竞逐新赛道、勇当排头兵,以绿色低碳发展示范区建设为路径,全力做好绿色生态、绿色制造、绿色能源、绿色宜居四篇文章,着力彰显“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力。秉持为民之心,倾力办实事、全力谋福祉,着力拓宽富民增收渠道,持续解决群众急难愁盼,坚定不移推动安全发展,更好满足人民群众对美好生活的向往。夯实党建之基,锤炼好作风、锻造铁肩膀,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸于行动、见之于成效。

记者 韩宝贵 王叶州

## 徐缨在京出席党的二十大并接受《经济日报》专访 把新发展理念贯穿中国式现代化全过程

**本报北京电** 10月16日上午,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。党的二十大代表、市委书记徐缨在京出席会议,接受中央主流媒体《经济日报》专访。

“习近平总书记擘画的‘强富美高’宏伟蓝图,正一步步变成现实。”徐缨说,党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。新时代抓发展,必须更加坚定不移地贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念。作为长三角中心区城市之一,10年来,盐城地区生产总值连跨4个千亿元级台阶,增长到6617亿元,“盐城经济能实现‘四连跨’,关键在于把新发展理念融入高质量发展全过程各领域。”

徐缨围绕完整准确全面贯彻新发展理念,从五个方面介绍了盐城高质量发展各项工作取得的成绩:

坚持创新发展,打造强引擎,竞逐新赛道。从中国海油盐城“绿能港”等一批百亿元级龙头项目落户,到汽车、钢铁、新能源和电子信息多轮驱动,10年来,盐城高新技术产业产值占规上工业总产值比重达52%。

坚持协调发展,树牢“一盘棋”,绘就新图景。盐城把交通业作为勇当高质量发展“开路先锋”,高铁从“地无寸铁”发展为“县县覆盖”,港口、机场获批国家一类开放口岸,高速公路实现“县县通车”,沿海大通道枢纽节点位置进一步凸显。同时,城市内环高架全面成网,农村公路提档升级,镇村公交市域全覆盖,城乡面貌焕然一新。

坚持绿色发展,厚植“含绿量”,提升含金量。盐城黄(渤)海候鸟栖息地成为我国首处滨海湿地类世界自然遗产,黄海湿地生态修复入选联合国推荐案例,被评选为国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区。全市新能源发电量占全社会用电量近七成,已成为长三角地区首个千万瓦新能源发电城市。

坚持开放发展,拥抱新蓝海,拓展新空间。作为中韩产业园三个地方合作城市之一,盐城建有国家级跨境电子商务综合试验区,集聚了1000多家韩资企业。目前,盐城正高起点规划建设长三角一体化产业发展基地和黄海新区两大战略空间,着力打造上海北向发展轴重要节点城市,在服务和融入新发展格局上担当作为。

坚持共享发展,既要“富口袋”,也要“富脑袋”。10年来,盐城财政民生支出占一般公共预算支出近八成,新水源地及跨区域引水工程建成供水,保障500万群众饮水安全。好风景也带来好“钱景”,2021年,盐城市居民人均可支配收入是2012年的2.18倍。

高质量发展是中国式现代化的本质要求。徐缨表示,完整准确全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,既是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。盐城将认真贯彻落实党的二十大精神,持续做好绿色发展大文章,勇当沿海地区高质量发展排头兵,奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章,为实现第二个百年奋斗目标贡献更多力量。

记者 韩宝贵 王叶州

(上接2版)全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,在推动边

习近平强调,团结才能胜利,奋

疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务和融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创新时代壮美广西建设新局面。